
  
 

 

168. Sitzung des Landesrundfunkrates Hamburg   
 
Mittwoch, 22.03.2023| 16:00 Uhr | | Norddeutscher Rundfunk | 
Großer Sitzungssaal | Rothenbaumchaussee 132 | Hamburg 

 

        Beratungs-      
        ergebnisse 

      
  Begrüßung und Festlegung der Tagesordnung 
 

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung des Gremiums sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.   
 
Der Vorsitzende blickt einordnend auf die Geschehnisse der vergangenen sieben 
Monate zurück, seit in den Medien die ersten Vorwürfe gegen das Landesfunkhaus 
Hamburg erhoben wurden. 
 
Vorschlag des Intendanten für die Berufung der*s Landesfunkhausdirektor*in 
gemäß § 24 Abs. 2 Satz 4 Ziffer 2 des NDR-Staatsvertrages 
 

 Der Intendant informiert das Gremium über das mehrstufige Auswahlverfahren  
sowie die Vorschlagsfindung. Diese Stelle ist erstmals öffentlich ausgeschrieben 
worden. Der Intendant erläutert seinen Personalvorschlag für das Amt des Direktors 
des Landesfunkhauses Hamburg. Der Antrag liegt den Landesrundfunkratsmitgliedern 
schriftlich vor.  
 
Der vom Intendanten vorgeschlagene Kandidat stellt sich dem Gremium vor und 
skizziert die Herausforderungen, die vor dem Landesfunkhaus Hamburg liegen und 
hebt die wichtigsten unmittelbaren Aufgaben zur Verbesserung der 
Unternehmenskultur und zur strategischen Weiterentwicklung des Programms hervor. 
Nach Beantwortung der Fragen aus dem Gremium verlässt der Kandidat den 
Sitzungsraum. Im Anschluss an einer weiteren Aussprache trägt der Vorsitzende den 
Mitgliedern den Vorschlag des Intendanten für die Berufung des 
Landesfunkhausdirektors vor. Auf Nachfrage wird keine geheime Abstimmung 
beantragt. Der Landesrundfunkrat stimmt einstimmig dem Vorschlag des Intendanten 
zu.  

 
   Mitteilungen des Vorsitzenden des Landesrundfunkrates     
 
 Der Vorsitzende gibt einen aktuellen Sachstand zur Wahl des Verwaltungsrates.  
 
 Mitteilungen aus dem Rundfunkrat 
 

 Die Rundfunkratsvorsitzende gibt einen aktuellen Sachstand zum Verfahren der 
 anstehenden Verwaltungsratswahl. Weiter informiert sie über die Schwerpunktthemen   
 und den geplanten Ablauf der zweitägigen Klausurtagung am 31.03./01.04.2023. 
 

 Mitteilungen aus dem Verwaltungsrat 
 
 Aus dem Verwaltungsrat wird über die vergangen Verwaltungsratssitzung und die dort 

behandelten Themen informiert. 
 

 Bericht der crossmedialen Chefredakteurin 
 

Die crossmediale Chefredakteurin informierte den Landesrundfunkrat über folgende 
Themen, die im Anschluss diskutiert wurden: 
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• Die umfassende und herausfordernde Berichterstattung zum Amoklauf in Alsterdorf 
auf allen Ausspielwegen 
• Crossmediale Programmaktion „Team nebenan“ 
• Einführung einer gemeinsamen crossmedialen Frühkonferenz für Hörfunk, 
Fernsehen und Online 
• Aktueller Sachstand aus den vier Arbeitsgruppen „Führung, Strategie, 
Kommunikation und Zusammenarbeit“ im Rahmen des Prozesses der kulturellen 
Erneuerung  
• Hinweis auf die Veröffentlichung der Ergebnisse der Media-Analyse am 29.03.23 
 

 Programmbeschwerde I Berichterstattung im Hamburg-Journal vom  
 13.01.2023         

 
Der Vorsitzende erläutert die Beschwerde, die sich auf die Berichterstattung über die 
Aufhebung von Corona-Maßnahmen im Hamburg-Journal beziehe. Die crossmediale 
Chefredakteurin nimmt Stellung dazu und informiert darüber, in welcher Form das 
Hamburg Journal über die Aufhebung der Maskenpflicht, die Gegenstand der Kritik ist, 
berichtet hat. Danach wurde die politische Debatte zu diesem Thema abgebildet und 
nicht die juristische, wie es sich der Beschwerdeführer gewünscht hätte. 

 
 Der Landesrundfunkrat beschließt einstimmig, die Beschwerde zurückzuweisen  
 und stellt fest, dass die kritisierte Berichterstattung im Hamburg Journal vom  
 13.01.2023 nicht gegen die Grundsätze der Programmgestaltung gemäß NDR- 
 Staatsvertrag verstößt.  

  
  Verschiedenes 
   
 Der Vorsitzende des örtlichen Personalrates bedankt sich bei der stellvertretenden 

Vorsitzenden des Landesrundfunkrates für ihre Teilnahme an einer Online-
Veranstaltung des Personalrates mit den Mitarbeitenden des Landesfunkhauses 
Hamburg. 

 
 
  Die nächste Landesrundfunkratssitzung findet am 10.05.2023 statt. 

 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung. 
 
 

gez. Thomas Kärst 
Vorsitzender Landesrundfunkrat Hamburg 

Hamburg, 05.05.2023 


